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از طرف رهبر معظم انقلاب

آیین بزرگداشت رهبر شهید انقلاب
 و شهدای خانواده ایشان برگزار شد

آیین بزرگداشت رهبر شهید انقلاب اسلامی از طرف رهبر معظم انقلاب 
دمجتبی حسینی خامنه‌ای، در صحن پیامبر  حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سیّ
اعظم صلوات‌الله‌علیه‌وآله حرم مطهر رضوی و شبستان امام خمینی قدس سره 

حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه سلام‌الله‌علیها برگزار شد.
آیین بزرگداشت رهبر شهید انقلاب اسامی از طرف رهبر معظم انقلاب حضرت 
دمجتبی حسینی خامنه‌ای، پس از اقامه نماز جماعت مغرب و  آیت‌الله‌العظمی امام سیّ
عشاء در صحن پیامبر اعظم صلوات‌الله‌علیه‌وآله حرم مطهر رضوی برگزار شد و امشب و 

فردا شب نیز ادامه دارد.
همچنین مجلس ترحیم شهید امت حضرت آیت‌‌الله العظمی امام خامنه‌ای قدس 
سره، از طرف رهبر عظیم‌الشأن انقلاب، روز جمعه ۱۹ تیرماه بعد از نماز مغرب و عشاء در 
حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه سلام‌الله‌علیها در شبستان امام خمینی قدس سره با 

سخنرانی حجت‌الاسلام والمسلمین سیّدعلی خمینی دامت توفیقاته برگزار شد.
همچنین مراسم‌های گسترده‌ای نیز در میادین، مساجد، امامزادگان و حسینیه‌های 
سراسر کشور برای بزرگداشت رهبر شهید انقلاب اسلامی برگزار شد و امشب و فردا شب 

نیز ادامه خواهد داشت.
قالیباف:

تشییع تاریخی رهبر شهید در عراق
 اعلامیه خونخواهی ایشان بود

رئیس‌ مجلس شورای اسلامی در پیام قدردانی از مردم عراق در پی تشییع 
باشکوه پیکر رهبر شهید انقلاب نوشت: تشییع تاریخی رهبر شهید انقلاب 

اعلامیه خونخواهی این مجاهد نستوه بود.
محمدباقر قالیباف، رئیس‌ مجلس شورای اسلامی روز پنجشنبه)18تیرماه( در پیام 
قدردانی از مردم عراق درپی تشییع با شکوه پیکر رهبر شهید انقلاب نوشت: این رویداد 
نه یک مراسم وداع و عزاداری صرف، که اعلامیه‌ای در تأیید رفتار و گفتار این مجاهد 
نستوه وخونخواهی آن عزیز بود که در مضاجع شریف اهل بیت علیهم‌السلام به امضای 

میلیون‌ها عزادار داغدار رسید.
به گزارش تسنیم، متن پیام به این شرح است؛

خروش مردم شریف و بزرگوار عراق، در تشییع به‌یادماندنی و بی‌نظیر پیکر قائد شهید 
و مرجع عالیقدر جهان تشیع، امام‌المستضعفین، حضرت آیت‌الله‌العظمی سید علی حسینی 
خامنه‌ای، که عمر شریف خود را صرف وحدت و عزت مسلمین و سربلندی امت اسلامی 
کرد و برای دفاع از حق و حقیقت و رهایی مستضعفان جهان از سلطه استکبار به رهبری 
آمریکای خونخوار و جلوگیری از شیوع سرطان صهیونیسم بین‌الملل از هیچ کوششی 
دریغ نداشت، نه یک مراسم وداع و عزاداری صرف، که اعلامیه‌ای در تأیید رفتار و گفتار 
این مجاهد نستوه وخونخواهی آن عزیز بود که در مضاجع شریف اهل بیت علیهم‌السلام 
به امضای میلیون‌ها عزادار داغدار رسید؛ اعلامیه‌ای که پیام روشنش ادامه راه ایشان، 
شکست ناپذیری جبهه مقاومت و تأکید بر وحدت آزادیخواهان جهان، اعم از مسلمان و 

مسیحی، شیعه و سنی، عرب و کرد و ترکمن بود.
تکریم بی‌نظیر شما از مرجعیت دینی و سیاسی، عزت اسلام و مسلمین را بیش از 
پیش نمایان کرد، خار چشم دشمنان آزادگی و اسلام شد و به همگان نشان داد که اراده 

ملت‌ها را نمی‌توان با ترور و تهدید تضعیف کرد.
. وظیفه خود می‌دانم صمیمانه از مراجع عظام، علما و روحانیون شیعه، سنی و 
مسیحی، عتبات مقدسه نجف و کربلا، عشایر غیور، اقوام متدین، موکب‌داران مخلص، 
دولت و مجلس محترم عراق، به ویژه نخست‌وزیر، استانداران و اعضای ستاد بزرگداشت، 
نیروهای امنیتی و نظامی، پلیس، ارتش و حشدالشعبی سرافراز و عموم مردم عزادار و 
 خستگی‌ناپذیر عراق که این تشییع حماسی و بزرگداشت ماندگار را خلق کردند سپاسگزاری

 کنم.
از خداوند متعال عزت و پایداری آن مرز و بوم مقدس و ملت نجیب عراق را خواهانم.
محمد باقر قالیباف
رئیس‌ مجلس شورای اسلامی

زورگویی و بدعهدی، دیگر بی‌هزینه نیست
همچنین قالیباف روز پنجشنبه)18تیرماه( در پیام دیگری در صفحه شخصی خود 
نوشت: آمریکا هنوز یاد نگرفته است که زورگویی و بدعهدی دیگر بی‌هزینه نیست. شفاف 

بگویم: بزنید، می‌خورید.
رئیس ‌مجلس شورای اسلامی افزود: دست و پای بیهوده نزنید که بیشتر فرو خواهید 

رفت؛ تنگه هرمز، فقط با »ترتیبات ایرانی« باز می‌شود نه با تهدیدات آمریکایی.

دبیر شورای عالی امنیت ملی:

حمله به زیرساخت‌ها مقابله به مثل خواهد شد
دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران با اشاره به اینکه حمله به زیرساخت‌ها 
مقابله به مثل خواهد شد، تأکید کرد: رژیم تبهکار صهیونی از پاسخ رزمندگان 

ایران، در امان نخواهد بود.
محمدباقر ذوالقدر، دبیر شورای عالی امنیت ملی روز جمعه)19 تیرماه( در واکنش به 
تهدیدات ترامپ، رئیس دولت تروریستی آمریکا در پیامی نوشت: منفورترین چهره جهان 
بازهم آنچه سزاوار خود بود خطاب به ملت بزرگ و مردم برخاسته و داغدار ایران گفت.

دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران ادامه داد: او از درخشش حماسه تاریخی مردم 
ایران و عراق در تشییع پیکر مطهر رهبر شهید عصبانی است.

به گزارش تسنیم، وی تاکید کرد: همان‌گونه که قبلًا اعام کرده‌ایم حمله به 
زیرساخت‌ها مقابله به‌مثل خواهد شد و رژیم تبهکار صهیونی هم که پشت این شرارت‌ها 

است از پاسخ رزمندگان، در امان نخواهد بود.

توصیه‌های پلیس مهاجرت و گذرنامه به زائران 

ثبت‌نام زائران اربعین در سامانه سماح ادامه دارد
معاون عتبات عالیات سازمان حج و زیارت و مسئول کمیته ثبت‌نام و اعزام 
ستاد مرکزی اربعین کشور از ثبت‌نام بیش از ۳۰۰هزار نفر در سامانه سماح خبر داد.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی حج و زیارت، مرتضی آقایی گفت: تا عصر پنجشنبه 
بیش از ۳۰۰هزار نفر با مراجعه به سامانه سماح، برای حضور در مراسم باشکوه اربعین 

حسینی ثبت‌نام کرده‌اند.
آقایی با اشاره به ترکیب آماری ثبت‌نام‌کنندگان افزود: ۵۹ درصد از متقاضیان را آقایان 
و ۴۱ درصد را بانوان تشکیل می‌دهند. استان‌های تهران، خوزستان و خراسان‌رضوی به 
ترتیب بیشترین آمار ثبت‌نام در سامانه سماح را به خود اختصاص داده‌اند، متقاضیان فرآیند 

ثبت‌نام خود را به روزهای پایانی موکول نکنند.
وی تأکید کرد: همه زائران برای بهره‌مندی از خدمات پیش‌بینی‌شده در اربعین، از 
جمله پوشش بیمه‌ای و برنامه‌ریزی مناسب اعزام، لازم است از طریق سامانه سماح به 

نشانی samah.haj.ir نسبت به ثبت‌نام اقدام کنند.
توصیه‌های پلیس مهاجرت و گذرنامه فراجا به زائران اربعین

خبر دیگر اینکه، رئیس پلیس مهاجرت و گذرنامه فراجا از زائران خواست پیش از سفر، 
اعتبار و سلامت گذرنامه و وضعیت ممنوع‌الخروجی خود را بررسی کنند.

سرهنگ امید نودهی، در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر، ضمن توصیه به استفاده از خدمات 
غیرحضوری اظهار داشت: متقاضیان می‌توانند درخواست گذرنامه خود را به دو شیوه 
حضوری و غیرحضوری ثبت کنند. در روش حضوری، امکان مراجعه به دفاتر پلیس+۱۰ و 

ادارات پلیس مهاجرت و گذرنامه در سراسر کشور وجود دارد.
نودهی ادامه داد: بهترین روش، استفاده از خدمات غیرحضوری است. هموطنان می‌توانند 
از طریق درگاه اینترنتی پلیس، سامانه »سخا« و برنامه کاربردی »پلیس من« درخواست 
خود را برای دریافت گذرنامه بین‌المللی یا زیارتی ثبت کنند تا خدمات با سرعت و سهولت 

بیشتری به آنان ارائه شود.
وی با توصیه به زائران برای بررسی وضعیت گذرنامه پیش از آغاز سفر گفت: نخستین 
توصیه ما این است که هموطنان اعتبار گذرنامه خود را بررسی کنند. گذرنامه باید حداقل 
شش ماه اعتبار داشته باشد و اگر اعتبار آن کمتر از شش ماه است یا به پایان رسیده، 

متقاضیان از هم‌اکنون برای تعویض آن اقدام کنند.
رئیس پلیس مهاجرت و گذرنامه با تأکید بر لزوم سالم بودن گذرنامه، افزود: زائران حتماً 
وضعیت ظاهری گذرنامه خود را بررسی کنند. گذرنامه نباید مخدوش، پاره، آب‌خورده یا 
آسیب‌دیده باشد، زیرا علاوه بر حساسیت‌های موجود در کشورمان، پلیس عراق نیز نسبت 
به سامت گذرنامه حساسیت دارد و ممکن است از پذیرش گذرنامه‌های آسیب‌دیده 

خودداری کند.
نودهی بیان داشت: همچنین هموطنان پیش از سفر وضعیت ممنوع‌الخروجی خود را 
نیز بررسی کنند. ممکن است فرد به دلیل مسائل حقوقی، مالی یا قضایی ممنوع‌الخروج 
شده باشد؛ بنابراین توصیه می‌کنیم پیش از عزیمت به مرزها، با مراجعه به ادارات پلیس 
مهاجرت و گذرنامه و سامانه های در اختیار آخرین وضعیت مجوز خروج خود را استعلام 

بگیرند تا در زمان سفر با مشکلی مواجه نشوند.

وزارت بهداشت اعلام کرد

 ۱۴ شهید و ۷۸ مصدوم 
در تجاوز هفته گذشته آمریکا به ۵ استان کشور

رئیس مرکز روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت از شهادت ۱۴ نفر و 
مصدومیت ۷۸ نفر در پی تجاوز آمریکا به پنج استان کشور خبر داد.

به گزارش وبدا، حسین کرمان‌پور ظهر روز پنجشنبه 18 تیرماه با انتشار پیامی در 
صفحه شخصی فضای مجازی خود نوشت: در حالی که آتش‌بس برقرار بود، آمریکا در 
روزهای ۱۷ و ۱۸ تیر ۱۴۰۵ پنج استان ایران را هدف حمله قرار داد؛ حملاتی که تاکنون 
۱۴ شهید و ۷۸ مصدوم برجای گذاشته است. وی ادامه داد: از میان مجروحان، ۴۷ نفر در 
بیمارستان بستری هستند و سایر مصدومان پس از دریافت خدمات درمانی ترخیص شده‌اند.

درمکتب امام

گفت‌وگو با آیت‌الله محمدباقر تحریری
 درباره جایگاه خونخواهی در معارف اسلامی

خونخواهی، ادامه راه امامت است
خونخواهی در اندیشه اسلامی، صرفاً یک واکنش عاطفی یا یک مطالبه 
سیاسی نیست، بلکه ریشه در منظومه‌ای از آموزه‌های اعتقادی، فقهی و 
اجتماعی دارد که از حفظ کیان دین تا مقابله با سلطه دشمنان را در بر می‌گیرد. 
از این منظر، خونخواهی، امتداد همان مسئولیتی است که اسلام برای صیانت از 
حق، مقابله با ظلم و جلوگیری از حاکمیت دشمنان بر جامعه اسلامی برعهده 

مؤمنان قرار داده است. 
آیت‌الله محمدباقر تحریری، تولیت معظم حوزه علمیه مروی تهران، در گفت‌وگو با 
خبرنگار ما، با تبیین جایگاه خونخواهی در معارف اسلامی، بر ضرورت تبعیت از ولایت، 

شناخت اهداف دشمن و حفظ انسجام امت اسلامی تأکید کرد.
خونخواهی؛ تجلی یکی از قوانین بازدارنده الهی در حیات اجتماعی

آیت‌الله محمدباقر تحریری با تبیین مفهوم خونخواهی در منظومه معارف اسلامی 
اظهار کرد: »اگر کسی به حیثیت فردی تعرض کند یا قتلی صورت بگیرد، در نظام 
حقوقی اسام، قوانین بازدارنده‌ای همچون دیه و قصاص پیش‌بینی شده است. جهاد 
نیز یکی از قوانین بازدارنده الهی است؛ قوانینی که البته اصل آن‌ها در همه جوامع و 
ملیت‌ها وجود دارد، اما ما معتقدیم این قوانین باید از ناحیه ذات اقدس الهی صادر شود 

و دیگران حق قانون‌گذاری برای ما را ندارند.«
وی افزود: »این مسائل، اموری فطری هستند و نشان می‌دهند که قوانین شرع، 
مطابق با فطرت انسانی وضع شده‌اند؛ موضوعی که متأسفانه نسبت به آن غفلت‌های 

فراوانی صورت گرفته است.«
تولیت حوزه علمیه مروی تهران با تأکید بر جهانی و ابدی بودن دین اسلام تصریح 
کرد: »اسلام، دینی ابدی و فراگیر است و این حقیقت باید در جامعه محقق شود. نخستین 
مرحله تحقق این هدف نیز جهاد تبیین است؛ همان مسیری که پیامبر اکرم)ص( دنبال 

می‌کردند و باید در دل مردم نفوذ و جایگاه خود را پیدا کند.« 
خونخواهی در متن معارف دینی و جایگاه امامت

آیت‌الله تحریری با اشاره به جایگاه خونخواهی در آموزه‌های دینی اظهار داشت: 
»تمام این امور در متن دین مورد تأکید قرار گرفته‌اند؛ گاهی در آیات قرآن کریم و 
گاهی در متون زیارتی. به عنوان نمونه، در زیارت عاشورا، بخش عمده‌ای از توجه، 
معطوف به جایگاه امامت است؛ جایگاهی که مورد بی‌اعتمادی قرار گرفت و باید در 

رأس فعالیت‌های مسلمانان قرار داشته باشد.«
وی ادامه داد: »در قرآن کریم، آیاتی در حوزه جهاد و مقابله با دشمنان وجود 
دارد؛ از جهاد با مشرکان مکه گرفته تا جهاد با عموم مشرکان و مقابله با کفار. این 
احکام، اختصاص به زمان خاصی ندارند، بلکه با رعایت شرایط و اقتضائات خود، در 

همه زمان‌ها جاری هستند.«
این فقیه و مفسر برجسته، که از محضر اساتید بزرگی همچون مرحوم آیت‌الله 
محمدتقی بهجت، آیت‌الله میرزا جواد تبریزی، آیت‌الله وحید خراسانی و آیت‌الله جوادی 
آملی بهره برده است، تأکید کرد: »مقابله با دشمن و برائت از دشمنان دین، در اصل 
خود وابسته به زمان و مکان خاص یا تشکیل حکومت نیست، بلکه وظیفه‌ای است که 

هر مؤمنی باید نسبت به دشمنان دین به آن عمل کند.«
وی افزود: »نباید اجازه دهیم دشمنان، زمام امور مسلمانان را به دست بگیرند. از 

همین رو، در آیات متعددی از ولایت کفار، یهود و نصاری نهی شده است.«
عاشورا؛ الگوی مبارزه با جریان سلطه و طاغوت

تولیت حوزه علمیه مروی تهران با اشاره به نهضت عاشورا تصریح کرد: »در واقعه 
کربلا، طاغوت در برابر امام قرار گرفت و نخستین وظیفه‌ای که بر عهده امام قرار داشت، 
مقابله با این جریان بود و هیچ عذری برای عدم تبعیت از امام وجود نداشت. از همین رو، 
امام حسین)ع( از آغاز حرکت خود تا پایان، همواره بر تبیین این مسئله تأکید داشت تا 
هیچ ابهامی برای مردم باقی نماند.« وی خاطرنشان کرد: »بنابراین، مسئله خونخواهی 
برای همه مسلمانان، از مسائل اساسی و بنیادین است. به همین دلیل است که یکی از 
مهم‌ترین تعابیر درباره حضرت سیدالشهدا)ع(، تعبیر »السلام علیک یا ثارالله« است.«

آیت‌الله تحریری ادامه داد: »در برابر امام حسین)ع(، یک جریان فکری شکل گرفت 
که معاویه در تقویت آن نقش اساسی داشت. همان‌گونه که معاویه جریان فکری جنگ 
جمل و جنگ صفین را تقویت کرد، امام حسین)ع( نیز از همان ابتدا در برابر این جریان 

ایستاد و به دنبال براندازی این طاغوت بود.«
وی تأکید کرد: »در متن دین، قوانین گوناگون بازدارنده‌ای وجود دارد که در اشکال 
مختلف ظهور و بروز پیدا کرده‌اند و شکل اجتماعی آن، همان جهادِ قتالی است. از 
مهم‌ترین شرایط تحقق این مسئله نیز وجود رهبری و تبعیت از دستورات رهبری است.«

تبعیت از ولایت؛ محور تحقق خونخواهی
آیت‌الله تحریری با تأکید بر جایگاه ولایت در تحقق اهداف اسامی اظهار کرد: 
»ما باید در همه عرصه‌های اجتماعی، با این بینش حرکت کنیم که تبعیت کامل از 
رهبری، محور اصلی حرکت ما باشد. اگر این امر به‌طور کامل محقق شود، قطعاً به 
پیروزی‌های مورد نظر دست خواهیم یافت؛ همان‌گونه که حضرت امام خمینی)ره( 

فرمودند: »پشتیبان ولایت فقیه باشید تا به مملکت شما آسیبی نرسد.««
مذاکره و خونخواهی؛ دوگانه‌ای غیرواقعی

وی با اشاره به برخی دوگانه‌سازی‌های رسانه‌ای میان مذاکره و خونخواهی، اظهار 
داشت: »خونخواهی هیچ منافاتی با مذاکره ندارد. در حقیقت، مذاکره نیز نوعی تبیین 
است و واقعیت مذاکره، تبیین جایگاه و موقعیت ماست. این مسئله باید هم برای مردم 
ما و هم برای افکار عمومی جهان روشن شود که ما از چه جایگاهی برخوردار هستیم 

و این جایگاه، چرا به مسئله خونخواهی گره خورده است.«
تولیت حوزه علمیه مروی تهران تأکید کرد: »در واقع، یکی از ابعاد و جلوه‌های 

خونخواهی، در درون همین فرآیند تبیین و مذاکره نهفته است.«
غفلت از اهداف دشمن، بزرگ‌ترین خطر انحراف در مسیر خونخواهی

آیت‌الله تحریری در پایان، مهم‌ترین خطر انحراف از مسیر خونخواهی را ناآگاهی 
نسبت به اهداف دشمن و حتی اهداف خودی دانست و گفت: »اگر ما اهداف دشمن 
را نشناسیم و نسبت به اهداف خود نیز شناخت و آگاهی نداشته باشیم، به‌طور طبیعی 
در مسیر دچار انحراف خواهیم شد.« وی افزود: »رهبر شهید بارها تأکید کردند که 
دشمنان، اساساً با اصل اسلام مسئله دارند و هدف آن‌ها، از بین بردن اسلام است. در 
واقع، تلاش آن‌ها معطوف به بلعیدن موجودیت و هویت این کشور است و بهانه‌های 
مختلفی را نیز برای دستیابی به این هدف مطرح می‌کنند؛ همان‌گونه که در برخی 

کشورهای به ظاهر اسلامی، توانسته‌اند زمام امور را در اختیار بگیرند.«

گزارش روز صد و سی و سوم جنگ؛ سفیر سابق آمریکا در ناتو:

جمعیت خونخواه آیت‌الله خامنه‌ای
 خاورمیانه را دگرگون میک‌نند

روزهای پایانی هفته نوزدهم جنگ، با تشییع 
بی‌نظیر و چند ده میلیونی پیکر رهبر شهید انقلاب 

در شهرهای مختلف ایران و عراق همراه شد.
این رویداد به علاوه اعمال حکمرانی ایران در تنگه 
هرمز، دونالد ترامپ را به مرز فحاشی و جنون رساند اما 
خشم و عصبانیت او نه تنها چیزی را در میدان تغییر 
نداد بلکه بار دیگر ثابت کرد که دست آمریکا به‌شدت 
خالی است و دچار خسرانی راهبردی در جنگی احمقانه 

شده است.
این واقعیت چنان آشکار است که »جنک اویگور«، 
مجری و تحلیلگر سرشناس آمریکایی با اشاره به تصاویر 
تشییع در ایران و عراق نوشت: تصور آمریکا و اسرائیل 
این بود که با ترور رهبر ایران، مردم از حاکمیت فاصله 
می‌گیرند، اما برعکس شد. ترامپ احمق شرط بسته بود 
که با ترور و بمباران، مردم ایران عاشق آمریکا خواهند 
شد! آمریکا و اسرائیل عالی‌ترین رهبر شیعه رو کشتند؛ 

رهبری که صدها میلیون نفر پیرو دارد.
فحاشی از سر درماندگی

دونالد ترامپ که این روزها به‌شدت از دیدن 
صحنه‌های تشییع چند ده میلیونی و فریاد انتقام عصبانی 
است، ضمن توهین به مردم ایران گفت: ایرانی‌ها یک 
مشت آشغال هستند. من اصلًا از آنها خوشم نمی‌آید. ما 
وقت زیادی را با آنها تلف کرده‌ایم. آنها بی‌کفایت هستند. 
ما فقط باید کار خودمان را بکنیم. نام من در تک‌تک 
فهرست‌های آن‌ها قرار دارد. و تا اینجای کار، گمان 
می‌کنم کمی خوش‌شانس بوده‌ام. آنها می‌خواهند رهبر 
ایالات متحده- من- را از بین ببرند. آن‌ها آدم‌هایی شرور 
و بیمار هستند و ما باید خودمان را از شر این سرطان 

خلاص کنیم.
او که قائل به شگرد مرد دیوانه برای ترساندن حریف 
و باج گرفتن است، همچنین گفت: آنها گروهی از دیوانه‌ها 
هستند. برایم مهم نیست. )ویتکاف و کوشنر( می‌خواهند 
مذاکره بکنند، بکنند. ولی به نظرم فقط وقتشان را تلف 
می‌کنند. آنها یک مشت دروغگو و حقه‌بازند. من تمام 
عمرم معامله کردم و موفق بودم. اما وقتی با اینها طرف 

می‌شوی، می‌بینی از یک جنس دیگری‌ هستند.
در یک روز، می‌توانیم تک‌تک پل‌های ایران را خراب 
کنیم. اگر مجبور شویم، نیروگاه‌های برق آنها را که برق 
خود را از آنجا تولید می‌کنند، از بین خواهیم برد. آنها 
کارخانه‌های آب‌شیرین‌کن دارند. اگر مجبور شویم، آنها 

را از بین خواهیم برد.
ترامپ همچنین در حالی که قطر را برای مذاکره 
واسطه کرده و التماس می‌کند، در فضای مجازی مدعی 
شد: ایران از ما خواسته است که به »مذاکرات« ادامه 
دهیم. ما موافقت کرده‌ایم که این کار را انجام دهیم، اما 
ایالات متحده به صراحت به آنها اعلام کرده است که 

آتش‌بس پایان یافته است!
 از لاف پایان تفاهم‌نامه 

تا فریبکاری و فرستادن میانجی‌ها 
ترامپ همزمان با این اظهارات دستور حمله به نقاطی 
در جنوب ایران در استان‌های خوزستان و هرمزگان و 
بوشهر و سیستان و بلوچستان را صادر کرد که طی 
دو روز مجموعاً 22 شهید بر جای گذاشت. در مقابل، 
سپاه پاسداران پایگاه‌های آمریکا و بخش‌های لجستیک 
و راداری در بحرین و کویت و اردن را در هم کوبید، 
ضمن اینکه اعمال قانون بر تنگه هرمز با قدرت ادامه 
پیدا کرد. ترامپ در عین حال، مدعی شد تفاهم‌نامه 
آتش‌بس با ایران پایان یافته است. ضمناً خزانه‌داری 
آمریکا تعلیق تحریم‌های نفتی طبق تفاهم‌نامه را لغو 
کرد. اما همزمان، هیئت قطری به ایران گسیل شد تا 
در کنار برخی واسطه‌های دیگر، مانع از تشدید حملات 
از سوی ایران شوند و شگرد همیشگی آمریکا مبنی 
بر دعوت به کاهش تنش بعد از زدن ضربه ادامه پیدا 
کند. در مقابل به نظر می‌رسد که حداقل پاسخ اصولی 
به نقض‌های متعدد تفاهم‌نامه توسط آمریکا )تهدیدات 
لفظی و عملی، حملات نظامی علیه ایران و لبنان، عدم 
آزاد‌سازی اموال مسدود و...( توقف کامل مذاکرات است.
گفتنی است شبکه سی‌ان‌ان دیروز خبر داد: یک 
مقام آمریکایی گفت که در پشت صحنه، تلاش‌های 
دیپلماتیک برای کاهش تنش‌ها در درگیری میان آمریکا 
و ایران در جریان است. این مقام گفت آمریکا عمداً پس 
از انجام حملات، عملیات را متوقف کرده است تا از 
تشدید درگیری جلوگیری کند و به دیپلماسی فرصت 

دهد پیش برود.
آکسیوس هم دیروز نوشت: مذاکره‌کنندگان قطری 
با هماهنگی ایالات متحده به ایران سفر کرده‌اند تا با 
مقامات ایرانی دیدار کنند و در تلاش برای کاهش تنش‌ها 
و ایجاد شرایط برای از سرگیری مذاکرات باشند. جلسات 
در تهران بین مقامات قطری و ایرانی هنوز ادامه دارد 
اما واضح است که هر دو طرف می‌خواهند به یادداشت 

تفاهم بازگردند.
خبرگزاری رویترز نیز به نقل از یک منبع آگاه اعلام 
کرد مذاکره‌کنندگان قطری برای دیدار با مقام‌های 
جمهوری اسامی و با هدف کاهش تنش‌ها و فراهم 

کردن شرایط برای ادامه مذاکرات گسترده‌تر، در ایران 
به سر می‌برند. بر اساس این گزارش، گفت‌وگو بین دوحه 
و تهران »با هماهنگی ایالات متحده« در حال انجام است. 
این منبع گفت که هدف این مذاکرات، رسیدگی به اجرای 
تفاهم‌نامه میان آمریکا و ایران و همچنین موضوعاتی 
است که موجب تشدید اخیر تنش‌ها میان واشینگتن 
و تهران شده‌اند؛ از جمله اختلاف‌ها بر سر کشتیرانی 

در تنگه هرمز.
گزینه‌های »محدود و بد« ترامپ در برابر ایران

متعاقب این تحولات، رسانه‌ها و تحلیگران بسیاری 
در غرب، انگشت تأکید روی بیچارگی و درماندگی ترامپ 
گذاشتند. چنان که خبرگزاری رویترز نوشت: گزینه‌های 
ترامپ در برابر ایران »محدود و بد« است. سلاح طلایی 
ایران در تنگه هرمز به اولویتی بزرگ‌تر از برنامه هسته‌ای 

او که مدت‌ها مورد مناقشه بوده، تبدیل شده است.
همچنین نشریه اسرائیل هیوم می‌نویسد: در اتاق 
جنگ ترامپ شکاف افتاده است. حملات شبانه آمریکا 
در فاصله سه‌شنبه تا چهارشنبه، همزمان با مخالفت و 
جدال درون دولت میان اردوگاه ونس، ویتکاف و کوشنر 
از یک‌سو و پیت هگست، اسکات بسنت، مارکو روبیو و 
جان رتکلیف از سوی دیگر انجام شد؛ شکافی که هسته 
اصلی معضل واشنگتن را نشان می‌دهد: چگونه باید با 
وضعیتی برخورد کرد که در آن نقض توافق، بازگشت 
تحریم‌ها و نگرانی از بسته‌شدن کامل تنگه هرمز همزمان 
پیش آمده است. دونالد ترامپ وعده یک حمله فشرده 
دیگر داده؛ اقدامی که می‌تواند واکنش‌های متقابل ایران 
را فعال کند، هرچند احتمال بازگشت به جنگ تمام‌عیار 
همچنان پایین ارزیابی می‌شود. تصمیم حمله پس از آن 
گرفته شد که استیو ویتکاف و جرد کوشنر گزارش دادند 
عباس عراقچی، طرف مذاکره‌کننده ایرانی، گفته نمی‌تواند 
تضمین کند سپاه پاسداران تیراندازی به کشتی‌ها و 

نفتکش‌های عبوری از تنگه هرمز را ادامه ندهد. 
پافشاری ایران

این نشریه افزود: فرماندهی سپاه تصمیم گرفت بر 
اصل کنترل بلندمدت بر هرمز پافشاری کند؛ یعنی الزام 
همه کشتی‌های عبوری به گزارش‌دهی، دریافت مجوز 
عبور و پرداخت هزینه. نتیجه اصلی نزد نهادهای اطلاعاتی 
و ارزیابی در اسرائیل و آمریکا این است که رهبری 
سپاه تصور می‌کند می‌تواند در آینده نزدیک امتیازهای 
بیشتری از واشنگتن بگیرد، حتی موافقت با اخذ عوارض 
عبور از هرمز، و برای این هدف حاضر است صادرات 
پرشتاب نفت را به خطر بیندازد. ترامپ پس از مشورت 
با وزیران ارشد و چند مشاور، دستور حملاتی بزرگ‌تر از 
دور قبل را صادر کرد، اما نه در حدی که قواعد را کاملًاً 
بشکند. تحلیلگران در ایالات متحده متقاعد شده‌اند که 
ترامپ جنگ را از سر نخواهد گرفت. اگر ترامپ جنگ خود 
را قبل از انتخابات میان‌دوره‌ای از سر بگیرد، محبوبیت او 

به پایین‌ترین حد خود خواهد رسید.
از پیامدهای ادامه جنگ می‌ترسید

اریک بروئر مدیر سابق در شورای امنیت ملی آمریکا 
درباره درماندگی ترامپ گفته است: بیایید صادق باشیم: 
این یک حرکت شطرنج چهار‌بعُدی از سوی ترامپ 
نیست. او با یک تفاهم‌نامه مبهم موافقت کرد که بسیاری 
از مسائل را به آینده موکول می‌کرد، زیرا از پیامدهای 
اقتصادی ادامه جنگ نگران بود و تردید داشت که بمباران 
بیشتر بتواند موفقیت بیشتری به همراه بیاورد. خودش 
این موضوع را در نشست گروه ۷ گفت. حالا او نتیجه 
چیزی را که خودش کاشته، درو می‌کند؛ هم از نظر یک 

جنگ شکست‌خورده و هم از نظر دیپلماسی ناکارآمد.
کاهش قابل توجه تردد در تنگه هرمز

برخلاف تحرکات ترامپ، خبرها از برآیند دو روز 
زد و خورد این است که تردد در تنگه هرمز مجدداً 
محدود شده است. سازمان عملیات دریایی انگلیس در 
این‌باره گفت: تهدید امنیتی در تنگه هرمز در بالاترین 
سطح است. سطح تهدید امنیت دریایی در تنگه هرمز 
همچنان در بالاترین درجه خطر قرار دارد. این ارزیابی 
پس از دور اخیر تنش‌های نظامی بین ایالات متحده و 

ایران صورت می‌گیرد.
خبرها حاکی از این است که رفت و آمد کشتی‌ها 
در تنگه هرمز از طریق »مسیر هماهنگ شده توسط 
آمریکا در عمان« به طور قابل توجهی کاهش یافته و 

عملًا متوقف شده است.
خبرگزاری بلومبرگ در این باره نوشت: جریان‌های 
انرژی در هرمز پس از شعله‌ور شدن دوباره درگیری‌ها 
تقریباً متوقف شد. همزمان با افزایش اضطراب مالکان 
کشتی‌ها نسبت به تردد از این آبراه حیاتی، قطر نیز 
برنامه‌های خود برای احیای تولید در بزرگ‌ترین 
تأسیسات گاز طبیعی مایع )LNG( جهان را متوقف 

کرده است.
همچنین بر اساس گزارش شرکت کپلر، فعالیت 
کشتیرانی در تنگه هرمز به شدت کاهش یافته و تنها ۲۲ 
تردد تأییدشده در روز پنجشنبه ثبت شده است تنها یک 
شناور از کانال متعلق به عمان استفاده کرده و مابقی از 
مسیر دریایی تعیین‌شده توسط ایران تردد کرده‌اند. این 

رقم در مقایسه با ۴۰ تا ۵۰ تردد هفتگی ثبت‌شده در 
هفته‌های اخیر، کاهش چشمگیری داشته است.

محاصره دریایی ناممکن است
برت اریکسون، مدیر ارشد در شرکت مشاوره ریسک 
»ابسیدین« اظهار کرد: احتمال موفقیت محاصره دوباره 
بنادر ایران بسیار پایین است. دیگر توهمی‌درباره »بسته 
شدن چاه‌های نفت« وجود ندارد؛ مشخص شد این فرض 
غیرواقع‌بینانه بوده است. اقدامات اخیر آمریکا، موقعیت 
ایران را در داخل تقویت کرده و بدون وجود شکاف داخلی 
یا حمایت داخلی، موفقیت یک کارزار جنگ اقتصادی 
علیه ایران بسیار بعید است. محاصره دوباره بنادر ایران از 
نظر تئوریک ناممکن نیست، اما احتمال موفقیت آن بسیار 
پایین است؛ در خوش‌بینانه‌ترین حالت حدود ۱۰ درصد 
و احتمالاً نزدیک‌تر به ۵ درصد. هر بازیگر منطقی، وقتی 
با احتمال ۵ درصد موفقیت در برابر ۹۵ درصد شکست 
روبه‌رو باشد، به این نتیجه می‌رسد که چنین راهبردی 

انتخابی عقلانی نیست.
هدف تفاهم نامه: ربودن اهرم تنگه از دست ایران

روزنامه نیویورک‌تایمز دیروز در گزارشی نوشت 
مقام‌های نظامی آمریکا اعلام کرده‌اند در حملات روزهای 
سه‌شنبه و چهارشنبه حدود ۱۷۰ هدف را در ایران هدف 
قرار داده‌اند؛ رقمی که ۱۵ برابر بیشتر از دور قبلی حملات 
در اواخر ژوئن است. ایران در پاسخ، پایگاه‌های نظامی 
آمریکا در قطر، بحرین و کویت و اردن را هدف حملات 
موشکی و پهپادی قرار داده است. تنها یک روز پس از 
آنکه دونالد ترامپ اعلام کرد آتش‌بسی که سه هفته 
پیش با ایران امضا کرده بود »به پایان رسیده است«، 
مقام‌های ایران تهدید کردند دامنه حملات خود را به 
دیگر پایگاه‌های آمریکا در منطقه گسترش خواهند داد. 
تشدید درگیری‌ها باعث افزایش بهای نفت شده است. 

همزمان تلاش‌های دیپلماتیک نیز ادامه دارد. 
نیویورک‌تایمز افزود: تاریخ نشان می‌دهد که ایران 
حاضر است حتی زمانی که ممکن است متحمل خسارات 
سنگینی شود، بر مواضع خود پافشاری کند. ولی نصر، 
مشاور دولت اوباما گفت که تفاهم‌نامه میان ایران و آمریکا، 
هر روز بیشتر شبیه یک سراب می‌شود. برداشت تهران 
از این تفاهم‌نامه این است که آمریکا درگیر تلاش است 
تا کنترل تنگه هرمز را از دست ایران خارج کند، جایگاه 
ایران در لبنان را تضعیف نماید و قدرت خود را دوباره 
بازیابد تا فشار بیشتری بر ایران وارد کند یا به جنگ 
بازگردد. اسرائیل و آمریکا، تهران را به طور فاجعه‌باری 
اشتباه ارزیابی کردند. ما واقعاً ایران را به خوبی درک 
نمی‌کنیم؛ این کشوری بسیار پیچیده و پیشرفته است و 
توانمندی‌هایی از خود نشان داده که شوکه‌کننده است. 
تهران به شدت مقاوم شده؛ ایران امروز شبیه هیچ کشور 

دیگری که ما می‌شناسیم، نیست.
 تحقیر ترامپ و نتانیاهو 

در دریای جمعیت تشییع‌کننده
اما در همین حال، ضربت کاری که تشییع چند ده 
میلیونی پیکر امام شهید خامنه‌ای)ره(به آرزوهای آمریکا 
زد، کمتر از ضربات دردناک موشک‌های ایرانی نبود. در 
این‌باره و در حالی که The Cradle Media گزارش 
می‌داد »بیش از ۴۰ میلیون نفر در مراسم تشییع یک 
‌هفته‌ای رهبر انقلاب ایران، سید علی خامنه‌ای، شرکت 
کردند؛ این بزرگ‌ترین مراسم تشییع در تاریخ معاصر 
است«، ریک سانچز خبرنگار سابق سی‌ان‌ان، ان‌بی‌سی 
و فاکس‌نیوز نوشت: بیش از ۱۲ میلیون نفر در مراسم 
تشییع جنازه )آیت‌الله( خامنه‌ای شرکت کردند- یکی از 
بزرگ‌ترین مراسم تشییع جنازه در تاریخ مدرن- این 
تعداد بیشتر از تشییع جنازه لنین است. بیشتر از تشییع 
جنازه جان اف کندی. بیشتر از تشییع جنازه چرچیل. 
بیشتر از تشییع جنازه ملکه الیزابت. بیشتر از تشییع 
جنازه هر پادشاه بریتانیایی. این هم از روایت ایران در 

آستانه تغییر رژیم)!(.
سانچز، همچنین می‌نویسد: این یکی از بزرگ‌ترین 
خاکسپاری‌های تاریخ است؛ رسانه‌های غربی دیگر 
نمی‌توانند این جمعیت عظیم را نادیده بگیرند این دریایی 
از انسان‌هاست. این یکی از بزرگ‌ترین خاکسپاری‌های 
تاریخ است. مردم ایران عزم و اتحاد خود را نشان 
می‌دهند. به این فکر کنید که اینها همان مردمی 
هستند که نتانیاهو سعی کرد ترامپ را متقاعد کند که 
در آستانه سرنگونی دولت خود هستند. همان‌طور که به 
این تصاویر نگاه می‌کنیم، این جمعیت‌ها به قدری عظیم 
هستند که حتی رسانه‌های غربی نیز مجبور به اعتراف 
به آن شده‌اند. معمولاً رسانه‌های غربی مانند بی‌بی‌سی، 
سی‌ان‌ان، نیویورک تایمز و غیره یا در مورد این موضوعات 
دروغ می‌گویند یا کاملًا نادیده می‌گیرند. این جمعیت 

دیوانه‌کننده است.
سانچز همچنین معتقد است »اگر تنگه هرمز مانند 
بمب هسته‌ای باشد، آنگاه باب‌المندب می‌تواند مانند 
بمب چند برابر قوی‌ترِ هیدروژنی باشد. اگر آمریکا به 
تشدید اقدامات خود علیه ایران ادامه دهد، یمن تهدید 
کرده است که برای حمایت از تهران، تنگه باب‌المندب 

را مسدود خواهد کرد.

خواب ترامپ و نتانیاهو برعکس تعبیر شد
گوهر گیلانی خبرنگار پاکستانی با اشاره به مراسم 
باشکوه تشییع رهبر شهید می‌نویسد: ایالات متحده 
و اسرائیل تمام تلاش خود را چه در بهترین حالت و 
چه در بدترین شکل به کار گرفتند تا جهان اسلام را 
دچار شکاف کنند، میان اهل سنت و شیعیان اختلاف 
و گسست ایجاد کنند و از بسیاری دیگر از نقاط اختلاف 
بهره‌برداری کنند؛ اما در نهایت نتیجه معکوس گرفتند و 

باعث اتحاد همگان شدند
روزنامه انگلیسی تلگراف نیز تأکید کرد: جمعیت 
در مشهد به‌قدری مسیرها را مملو از جمعیت کرده 
بود، خودروی حامل رهبر شهید انقلاب اسلامی ایران 
به سختی می‌توانست حرکت کند. خیابان‌های مشهد به 

دریایی از رنگ‌های سیاه و سرخ تبدیل شد.
رسانه هندی CNN-News18 در گزارشی 
خاطرنشان کرد: انتقال پیکر )امام( خامنه‌ای از ایران 
به عراق و بازگشت آن برای تدفین نهائی در مشهد، 
مسیری را رقم زده که نمادی از پیوند میان مرجعیت 
شیعه، مشروعیت دینی و نفوذ منطقه‌ای ایران دانست. این 
مراسم، فراتر از سوگواری برای یک رهبر، پیامی سیاسی 

و ایدئولوژیک را به جهان مخابره می‌کند.
 این جمعیت خونخواه 

خاورمیانه را دگرگون می‌کنند
ابراهیم ماجد، تحلیلگر عرب با اشاره به پلاکاردهای 
خونخواهی و انتقام از ترامپ نوشت: ترامپ سال‌ها به 
ایرانی‌ها توهین کرد، آنها را تحقیر کرد و با نگاه از بالا به 
پایین و بی‌احترامی با آنها برخورد کرد. او باور داشت که 
تحریم‌ها، تهدیدها و فشارها باعث خواهد شد مردم ایران 
علیه حکومت خودشان شورش کنند. ترامپ می‌خواست 
مردم ایران دست به قیام بزنند اما نتیجه‌ای که گرفت 
این بود: ایرانی‌هایی که وعده انتقام می‌دهند و می‌گویند 
خواهان مرگ او هستند. سقوط هر ستمگری با این باور 
آغاز می‌شود که می‌تواند اراده مردمی را بشکند که هرگز 

آنها را درک نکرده است.
همچنین تحلیلگر شبکه صهیونیستی اینترنشنال 
اذعان کرد: به اذعان خبرگزاری‌ها و رسانه‌های عربی و 
بین‌المللی، ایران قدرت مردمی و توده‌ای خود را نشان 
داد؛ جمعیت بسیار زیاد و بزرگی در مراسم تشییع )امام( 

خامنه‌ای شرکت کردند.
دونگ مانیوان تحلیلگر چینی مسائل ژئوپلیتیک 
درباره مراسم تشییع آیت‌الله خامنه‌ای گفته است: فریاد 
انتقام جمعیت انبوه در تشییع رهبر فقید ایران شنیده 
شد. تجلی نهائی و واقعی این انتقام در دستاوردهای 
ژئوپلیتیک بعدی ایران نمایان خواهد شد تا ساختار 
امنیتی خاورمیانه و نظم حاکم بر خلیج‌فارس و تنگه 

هرمز را بازسازی کند.
اوهام کودکانه دار و دسته اوباش

ایهود اولمرت نخست‌وزیر پیشین اسرائیل در 
گفت‌وگو با پیرس مورگان به شماتت نتانیاهو پرداخته و 
گفت: باوری کودکانه و متکبرانه وجود داشت که با ترور 
رهبران، رژیم ایران فرو می‌پاشد و همه‌چیز تمام می‌شود؛ 
هیچ فکری برای بعدش نشده بود. جز حرف‌های پوچ و 
شعارهای نتانیاهو و دار و دسته اوباشی که دورش را 

گرفته‌اند، هیچ راهبردی وجود نداشت.
همچنین، اسکات ریتر، افسر سابق آمريکايی 
می‌گوید: ایران در جنگ، کاملًا پیروز شد و اگر ترامپ 
و نتانیاهو از بین بروند، ساختار آمریکا و اسرائیل از هم 
می‌پاشد. دنبال روزی هستم که ترامپ از بین رفته باشد 
و با خاک یکسان شود و هیچ چیزی از او و خاندانش 
دیگر باقی نماند. نتانیاهو باید کشته شود چون مثل 
زخم عفونی، مثل غده سرطانی و مثل انگلی‌ست که 

باید از بین برود.
لری جانسون، تحلیلگر سیاسی و افسر سابق سازمان 
سیا نیز معتقد است: تصور اینکه ایران در برابر ترور و 
نقض تعهدات آمریکا سکوت کند، یک اشتباه بزرگ 
است. آمریکا با زیر پا گذاشتن تعهداتش، اعتماد را از 
بین برده و زمینه خشم مردم ایران را ایجاد کرده است. 
فضای ایران، فریاد مطالبه انتقام است و آمریکا تاوانش 

را پس خواهد داد.
ترور ترامپ در مقابل ترور رهبر ایران طبیعی است

ایوو دالدر، سفیر سابق آمریکا در ناتو در گفت‌و‌گو 
با سی‌ان‌ان و در پاسخ این سؤال که طرح ترور ترامپ 
چه تأثیری می‌تواند بر جنگ و تلاش‌ها برای پایان دادن 
به آن داشته باشد؟، گفت: صادقانه بگویم، فکر نمی‌کنم 
تأثیر چندانی داشته باشد. تعجب‌آور نیست که ایرانی‌ها 
همچنان بخواهند او را هدف قرار دهند. بالاخره، ما 
این جنگ را با ترور و کشتن رهبر عالی ایران شروع 
کردیم. من از روز اول فرض می‌کردم که باید انتظار 
داشته باشیم ایرانی‌ها رئیس‌جمهور آمریکا را هدف قرار 
دهند. در واقع، آنها برای مدت طولانی در تلاش برای 
انجام این کار بوده‌اند. در دهه ۱۹۸۰، ایرانی‌ها مقامات 
آمریکایی را هدف قرار می‌دادند. پس تعجب‌آور نیست 
که این اتفاق بیفتد، و به هیچ وجه نباید بر نحوه اداره 

جنگ تأثیر بگذارد.

خطیب جمعه تهران:

اجازه دخالت در امور تنگه هرمز در هیچ شرایطی به آمریکا داده نخواهد شد
امام جمعه موقت تهران گفت: صریحاً اعلام 
می‌کنیم در هیچ شرایطی اجازه دخالت در امور 

تنگه هرمز به آمریکا داده نخواهد شد.
المسلمین سید محمدحسن  حجت‌الاسلام و 
ابوترابی فرد در خطبه‌های نماز جمعه تهران با اشاره 
به موضوع نقض یادداشت تفاهم بین ایران و آمریکا 
از سوی سران واشنگتن گفت: هیئت حاکمه آمریکا با 
اقدامات یکجانبه، حملات جنایتکارانه، ساختار تفاهم را 
نقض کردند و مرتکب جنایات جنگی فاحش گردیدند. 
البته استحضار دارید این یادداشت بر پایه اعتماد به 
هیئت حاکمه آمریکا تنظیم نشد. سازوکار تفاهم، تعهد 
در برابر تعهد است و ایران امروز، در دفاع از منافع 
ملی و حقوق هم‌پیمانان خویش در منطقه، از همیشه 

قاطع‌تر و مصمم‌تر است.
امام جمعه موقت تهران گفت: ضمن سپاس 
و تقدیر از نیروهای مسلح کشور، ارتش و سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی، در اعمال حاکمیت برای 
آبراهه استراتژیک هرمز و برقراری امنیت آن در 
راستای منافع کشورهای بهره‌بردار و پاسخ گسترده 
و قاطع به ماجراجویی ارتش تروریست آمریکا، که 
صمیمانه از این دلاورمردان اقتدارآفرین سپاسگزار و 
قدرشناسیم، صریحاً اعلام می‌کنیم در هیچ شرایطی 
 اجازه دخالت در امور تنگه هرمز به آمریکا داده نخواهد

شد.
وی با بیان اینکه در طول چهار ماه اخیر، ارتش 
تروریست آمریکا از همه ظرفیت خود استفاده کرد 
برای آنکه آبراهه هرمز را از تحت اراده نیروهای 
مسلح کشور خارج کند؛ گفت: اما آن ارتش در تمام 
عملیات‌ها شکست تلخی را تجربه کرد و خسارات 

فراوانی را تحمل نمود.

حجت‌الاسلام و المسلمین ابوترابی‌فرد با اشاره به 
مراسم وداع با رهبر شهید و خانواده ایشان تصریح کرد: 
آیین عظیم تشییع پیکر مطهر نشان‌دهنده اقتدار ایران 
نوین و آفریننده ساحات درهم ‌تنیده مقاومت است. 
این آیین را باید حماسه‌ای بی‌مانند، یکتا، تاریخ‌ساز و 
اقتدارآفرین نامگذاری کرد. آزادگان جهان، به‌ویژه دو 
ملت عراق و ایران در مراسم وداع با مقتدای شهید، 

حضوری شگفت‌ساز و بی‌نظیر خلق کردند.
وی با تاکید بر اینکه رهبر شهید، امت و 
ظرفیت‌های استثنایی ایران و جهان اسام را 
می‌شناخت، بیان داشت: ایشان با فعال کردن 
ظرفیت‌های فکری، علمی، فرهنگی و سیاسی، 
امت اسامی را در راه روشن اقتدار برآمده از ایمان 

و مقاومت در برابر زیاده‌خواهان هدایت کرد و با 
برنامه‌ریزی درست، زمینه استحکام ساختار نظام 
اسامی را بر اساس اندیشه دینی، تحکیم اصول 
مردم‌سالاری، توسعه علمی و دستیابی به فناوری‌های 
نوین، حرکت در مرزهای دانش، خوداتکایی و 
خودکفایی، دستیابی به قدرت مدرن دفاعی بازدارنده 
و ارتقای سطح امنیت و توسعه زیرساخت‌های کشور 

را فراهم آورد.
امام جمعه موقت تهران خاطرنشان کرد: رهبر 
شهید با تأکید بر ایمان و ارزش‌های دینی، ملی و 
انقلابی، ایمان به نصرت الهی و اصرار بر وحدت ملی 
و انسجام اسلامی، مسیر وحدت ملت و امت اسلامی را 
هموار ساخت. در آیین با عظمت وداع با رهبر شهید، 

وحدت و انسجام ناگسستنی ملل اسلامی، به‌ویژه دو 
ملت بزرگ ایران و عراق، و قدرت خیره‌کننده مقتدای 
شهید در تجدید حیات و نظم نوین جهان اسلام نمایان 
شد. حرکت عظیم و سیل‌آسای امت در بدرقه امام، 
موحد، متفکر و مجاهد خویش، نقطه آغاز عظمت برای 

ساخت جامعه اسلامی و انقلاب دفاع مقدس است.
به گزارش مهر، حجت‌الاسام و المسلمین 
ابوترابی‌فرد تصریح کرد: کسانی که دست آنها به خون 
قائد امت اسلامی آلوده شده، جنایتکارانی هستند که 
گناه آنان هرگز بخشوده نخواهد شد و امت اسلامی، نه 
ملت ایران، ملت عراق، پاکستان، یمن، ترکیه، همه ملل 
عرب، همه دنیای اسلام و همه آزادی‌خواهانه جهان، 

خواستار انتقام از این جنایتکاران حرفه‌ای هستند.
امام جمعه موقت تهران بیان داشت: جنگ 
۱۲روزه، جنگ پر افتخار رمضان، شهادت دانش‌آموزان 
مظلوم، فرماندهان و رزمندگان سلحشور مدافع میهن 
و شهادت رهبر، فرو ریختن هژمونی آمریکا را نوید داد؛ 
گنبد آهنین و امنیت رژیم صهیونیستی فرو ریخت. 
امنیت‌ پایگاه‌های آمریکا در منطقه درهم ‌شکست، 
معادله قدرت به نفع ملت سرافراز ایران و محور مقاومت 
و ملل مسلمان منطقه تغییر کرد و اصل بازدارندگی 

تهاجمی ملت ایران و محور مقاومت آغاز شد.
وی گفت: ملت عزیز، جوانان متعهد و انقلابی، 
نمازگزاران شجاع و ایستاده در صحنه؛ وحدت ملی 
ستون اصلی قدرت در برابر دشمن است. اراده و عزم 
نخبگان، صاحبان منبر و تریبون، رسانه‌های نوشتاری 
و دیداری، به‌ویژه رسانه ملی برای نزدیک کردن 
دیدگاه‌ها و ارتقای سطح همفکری و تفاهم در جامعه، 
نقش مهم و تعیین‌کننده‌ای در پاسداری از وحدت ملی 

و تحکیم ارکان آن ایفا می‌کند.
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مدیرعامل شرکت واگن‌سازی تهران خبر داد

ورود ۵ رام واگن مترو داخلی 
به ناوگان پایتخت تا پایان سال

مدیرعامل شرکت واگن‌سازی تهران اعلام کرد: در حال کار در حال ساخت 
واگن‌های داخلی هستیم و امسال تا پایان سال بین سه تا پنج رام قطار کامل را 

تحویل شهر تهران خواهیم داد.
علیرضا شیخ طاهری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به آخرین اقدامات برای ساخت 
واگن‌های داخلی، اظهار داشت: ۱۵ رام قطاری که باید تحویل تهران و متروی تهران می‌دادیم، 
دو قطار را زودتر از موعد قرارداد تحویل داده‌ایم. طبق قرارداد باید آبان سال آینده اولین قطار 
را تحویل می‌دادیم اما در مهرماه سال گذشته اولین قطار را به شهرداری تهران تحویل دادیم.

شیخ طاهری ادامه داد: از این تعداد دو رام قطار با درصد داخلی‌سازی بالا، یعنی بیش از 
۵۵درصد تولید شد که یکی از رام‌ها در خط۲ و دیگری در خط۴ از سال گذشته تاکنون بدون 
هیچ مشکلی شروع به کار کرد و در حال فعالیت و سرویس دادن است. شرکت واگن‌سازی 
در حال کار است و امسال تا پایان سال بین سه تا پنج رام قطار کامل را تحویل شهر تهران 
خواهد داد. وی در پاسخ به این سؤال که امکان جابه‌جایی واگن‌های خریداری‌شده از چین به 
کشور از طریق دیگری وجود دارد، گفت: قطار جزو بارهای خاص در حمل محسوب می‌شود 
و تنها وسیله جابه‌جایی آن کشتی جنرال کارگو است و حتی کشتی »کانتینربر« هم نمی‌تواند 

واگن را جابه‌جا کند چرا که امکان قراردادن واگن در کانتینر وجود ندارد.
2 قطار از چین آماده حمل به ایران است

مدیرعامل شرکت واگن‌سازی تهران افزود: قبل از جنگ اقدامات لازم برای انتقال واگن‌ها 
با کشتی از چین به ایران انجام شده بود که اکنون به‌دلیل جنگ، متوقف شده است. به محض 
مساعد شدن شرایط، انتقال صورت می‌گیرد. در حال حاضر دو قطار از چین آماده حمل به 
ایران است؛ به صورت کلی زمان انتقال از شانگهای به بندرعباس حدود ۴۵ روز تا دو ماه 

خواهد بود، اما به خاطر شرایط کنونی کار متوقف مانده است.
شیخ طاهری گفت: قطارهای بعدی به مرور و طبق برنامه زمان‌بندی منتقل خواهند شد. 

طبق قرارداد، تولیدها صورت گرفته و روند اقدامات در حال اجراست.

وحدت عليه استعمار و صهيونيسم
از كليه مسلمانان خواستارم كه پس از توكل بر خداوند و تمسك 
بر مبانى قرآن كريم، در كنار نيروهاى مسلحى كه از سرزمين فلسطين 
دفاع مك‏ىنند قرار گيرند، و مال و جان خويش را در راه دفاع از خاك 
اشغال شده فلسطين و رهاىي از اسارت و استعمار ناچيز بشمارند. كليه 
مسلمانان-‌به‌طور اعم- به ويژه رؤساى كشورهاى اسلامى و رهبران 
كشورهاى عربى وظيفه دارند كه متحد شوند و با صفوف فشرده و 
وحدت عليه استعمار و صهيونيسم پكيار كنند و بر منافع آمریکا ضربه 

وارد سازند، و در راه خدمت به ملت مسلمان بكوشند.
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